Улучшение показателей качества обучения за счет изучения игровых видов спорта

на 3 дополнительном часе

урока физической культуры
Представление  работы учителя физической культуры 
  опыта  
МОУ- Зубовская СОШ Кисунина Алексея Николаевича
За последние десятилетие неуклонно снижается уровень физического развития детей. противостоят: плохая экологическая обстановка, хронические отклонения в состоянии здоровья детей с раннего возраста и всеобщая компьютеризация. Современные дети играм на свежем воздухе предпочитают домашний уют наедине с компьютером физкультуры   Учителю 
Мною опробована методическая разработка к комплексной программе В.И .Ляха И А.А.Зданевича по физической культуре с углубленным изучением баскетбола и волейбола с использованием 3 часа. 
Своеобразие программы заключается в том, что она создана на основе курса обучения игре в баскетбол и волейбол. Я взял баскетбол и волейбол  потому, что данные игровые виды вызывают наибольший интерес у детей. 

Занятия спортивными играми, в частности баскетболом и волейболом, позволяют успешно решать задачи обучения, воспитания и оздоровления школьников. Они вызывают интерес у учащихся к физической культуре.

На этих уроках совершенствуется глазодвигательный аппарат. Также увеличивается жизненная емкость легких (Ж.Е.Л.), что объясняется значительными требованиями к двигательному аппарату во время игры.

Упражнения в баскетболе и волейболе доступны большей части учащихся. Они равномерно развивают основные мышечные группы, способствуют формированию правильной осанки, позволяют регулировать вес тела, происходит увеличение длины костей, а отсюда и рост учащихся.

В качестве анализа работы по данной программе я взял результаты качества обучения за 2006-2011 годы. Начиная с 2006-2007 учебного года в школе был введен 3 дополнительный час по ФК.  
На слайде 2 показано качество обучения учащихся 5-8 классов МОУ- Зубовская СОШ за период с 2006 г. по 2011 г. (в %). 
Проводя анализ качества обучения по возрастным группам  мы наблюдаем, что:
- в 5 - 6 классах за эти годы % качества обучения вырос с 80 до 100 %.

- в 7-8  классах за эти годы % качества обучения вырос с 79 до 90 %, но не достигает 100 %,
На слайде 3 показано Качество обучения учащихся 9-11 классов МОУ- Зубовская СОШ за период с 2006 г. по 2011 г. (в %):
- в 9-10 классах за эти годы % качества обучения вырос с 80 до 100 %.
На слайде 4 приведен пример Качества обучения одного класса, который за период с 2006 г. по 2011 г. (т.е. с 7 по 11 класс) прошел 3-х часовую программу по физической культуре. 
Для повышения качества обученности я:

· Вводил различные общеразвивающие упражнения, усилил общефизическую подготовку, ушел от старого стереотипа разминки и ввел разминку в  виде игровой деятельности. 

· Стал давать детям больше теоретического материала. 

· Ввел больше упражнений  на координацию движений и скоростно - силовую подготовку.

 На слайде 5  можно увидеть Результаты экзаменов по физической культуре в 9-х классах в период с 2006 г. по 2011 г. 

На слайде 6  показаны Результаты выступлений команды  МОУ – Зубовская СОШ в зачет спартакиады школьников Клинского муниципального района (среди сельских школ)
 в игровых видах спорта.  И как можно заметит в 2007-2008 и 2009-2010  уч.г.  команда Зубовской школы была победителям по баскетболу и волейболу, как среди мальчиков, так и девочек. 

На слайде 7 показано  ежегодное участие и призовые места команды  МОУ - Зубовская СОШ в спартакиаде среди школьников  Клинского муниципального района. 

Большое внимание мы уделяем своим победам и успехам на спортивной арене. Именно 3-ий час дал больше возможностей для изучения игровых видов. Наша школа на протяжении двух последних лет  занимает 1 место в районной спартакиаде школьников. 

 
На слайде 8  Цитата  «Развитие телесной силы и жизнерадостности во многом зависит от  веселых и живых игр».   (Платон)

На уроках возникали  дискуссии с ребятами на темы, связанные с компьютерными играми, Я им привожу аргументы в пользу «живых» игр, они мне в пользу компьютерных. 

Учитывая увлечение подростков компьютерными технологиями, задаю небольшие домашние задания, связанные с поиском спортивных новостей, с подготовкой реферативных заданий по теории  и спорта, здоровому образу жизни.
 физкультуры 
 
Но и учащиеся  сами следят за новинками в Интернете, подбирают новые интересные упражнения, комбинации, над которыми мы потом вместе работаем на уроках.

На слайде 9 Информационно- коммуникативные технологии занимают особое положение в современном мире. Я стараюсь идти в ногу со временем, тоже применяю их в своей педагогической деятельности на уроках физической культуры и секционных занятиях. За счет 3-его часа появляется возможность показать на DVD и интерактивной доске и применить на практике:
· Теория (презентация)
- Определения

- Понятия

 - Правила, жесты судей

 - Технико-тактические действия

· Практика (схемы и комбинации)
- Индивидуальные действия

     - Групповые действия

    - Командные

    - Технико-тактические действия

В нашей школе проводится много внутришкольных мероприятий и соревнований связанных с игровыми видами спорта: неделя баскетбола; неделя волейбола; веселые старты; семейные старты -«Мама, папа ,я спортивная семья». 

Для массовости  в соревнованиях я тесно работаю с родителями и родительским комитетом. Стараюсь убедить родителей в необходимости занятий  и, на основании своих наблюдений советую записать ребенка в ту или иную детскую спортивную школу или секцию. Стараюсь отражать наши успехи публикациями в газетах, где родители и дети смогли бы узнать о наших достижениях на спортивной арене.
 физкультурой 
На слайде 10 Минусы 3 часа физической культуры: 
 На слайде 11 Плюсы  3 часа физической культуры:
баскетбол и волейбол – коллективные игры, требующие   слаженности, взаимопонимания, взаимовыручки, быстроты реакции, выносливости, ловкости, смекалки, взаимоуважения участников игры.(сказать словами!!!)

Слайд Главное – не быть равнодушным.
Я поставил перед собой задачу: сделать так, чтобы в спортивном зале ученикам было удобно и уютно заниматься  и спортом. Награда за все это – веселые улыбки и искренняя благодарность моих ребят.
 физкультурой 
В моей  работе  много забот. Но главное нельзя быть равнодушным: надо любить детей и свое дело, хранить верность  педагогической позиции и никогда не отступать перед трудностями и не бояться нового
